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havonta 4a5, megyedévre 120, 

félévre 250, évemte 500 lel. 

erkesztőség és 
da Gheorz 
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MAI NAP 
7 40 órás mun- 
kabé 

Csak a borzalmas méretü mun- 
Bnélküliség hivta fel a világ fi- 
yelmét arra, hogy a gazdasági vál- 
ág leépitését a munkaalkalmak 
abb elosztásával lehet megkezdeni. 
ontos kimutatásokból kitünik, hogy 
zonyos termékek előállitásához ma 
D-50 százalékkal kevesebb mun- 
erő kell, mint 10-15 évvel ez- 
ött. Ma már nem is képezi vita 
gyát hogy a technika fejlődése egyik 
gyon erős motora a munkanél- 
liségnek s ha a termelés ma nem 
agánérdekeket szolgálna, hanem 
lóban társadalmi célokat, ugy a 
glogikusabb rendelkezés a munka- 
ák radikális leszállitása lenne, ami 

! eg 

51l örnhibájukon kivül kikapcsolt. 
plgozók munkába helyezését. Igen, 
e a polgári világ, mely elöször nem 
kar lemondani a fulmunkáltatás ex- 
aprofiljáról, csak ugy megy bele a 
sökkentett munkaidőbe, hogy egy- 
Hejüleg a béreket is leszállitják. Ezt 
z álláspontot foglalta el egyébként 
most folyó genfi munkaügyi érte-- 

ezleten a romániai gyáriparosok ki- 
üldötte is, aki ezzeli a felfogással 
eyáltalában nem állott egyedül. 
jért van szükség akkor a rövidi- 
tt munkaidőre, ha ugyanekkor a 
éreket is leakarják szállítani ? Ilyen 
örülmények között semmi eselre 
em lehet a gazdasági válság két 
gsulyosabb tünetének visszahatá- 
hit enyhiteni. Nem lehet a munka- 
élküliséget csökkenteni s nem lehet 
vásárlóképességet fokozni, Ezek 
ka pedig nincs kiut a világvál- 
ig 

kormány 
Napokig tartó kormányválság után 
gre megvan az uj kormány. Ha- 
mus papam, vagyis boldog le- 
tsz jó nép, mert megvannak már 
] vezetőid. Egy-egy ilyen kor- 
ányválság alkalmával tünik ki, hogy 
ilyen kevés köze is van a népnek 
ját sorsa intézéséhez s mily kevéssé 
tszik szerepet aktusoknál a nép 
ai érdeke. Sehol egy gondolatnyi 
Mlás arra, hogy a népnek igy, vagy 
ugy volna jő Az egész válság, 
yesebben mondva a politikai 
niáték emez intermezzója a köz- 
aményből hermetikusan elzárt hi- 
ali szobákban zajlott le s végül, 
Or mindent a csoportérdekek erő- 

onyának megfelelően elintéztek, 
ű épondják, hogy igy akarta 
De tegyük fel, hogy az ugyneve- 

hetővé tenné a termelő folyamat-, 
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nélkülözheti Tilea képességeit. 

a hosszabb moratóriumhoz. 

mányát. 

Vaida szombaton délután 6 órára 
van Őfelségének bejelentve, hogy a 
végleges kormánylistát bemutassa. 
Ezen audencia azonban elmaradt, 
mert amint emlitettük, a miniszterel- 
nök hirtelen rosszul lett és kényte- 
len volt alávetni magát az oórvosok 
tanácsának, amely nyugalmat paran- 
csolt reá és injekciókat alkalmaztak, 
ugyhogy a miniszterelnök több órán 
át aludt. Ezen események után az 
állandó permanenciában levő párt- 
vezetőség, Maniu Gyula javaslatára 
gyors elhatározásra szánta el magát. 
Vaida miniszterelnök előbbi javas- 

e....... OO 

zett ösztönszerüségnek a politikában 
is meg vannak a jó eredményei: fel 
lehet tételezni, hogy az ország ér- 
deke (ami itt egyenlő a csoportérde- 
kekkel) épen Vaida-kormányt kiván. 
Akkor miért kellett néhány hónap- 
pal ezelőtt Vaidának elhagyni a kor- 

Kedd 

Sulyos bonyodalmat hozott a külföldi tárgyalások menete is, amely 
kedvezőtlen irányt vett, mert a külföldi hitelezők nem akarnak hozzájárulni 

Vaida miniszterelnök ezen sulyos bajok közepette, amely őt egyszerre 
ugy szervezte, mint pártjának egyes vezetől és a külföldi 
széről érték, nagy ellentálló erőre mutat, mert mégis megalakiiotta a kor- 

A kormányalakitás részleteiről az alábbiakban számolunk be: 

Daida miniszferelnök befegen 
dikfálja a kibonfakoszás 

felféfeleit 

OO-oO 

tárgyalások ré- 

latait a pártvezetőség magáévá tette 
és a határozatot közölték a beteg 
miniszterelnökkel. A miniszterelnök 
összeállitotta a kormánylistát majd 
meghatalmazást adott a kiválasztot- 
taknak, hogy éjjel 12 órakor Őfel- 
ségénél jelentkezzenek az eskü le- 
tételére. 

A végleges kormány- 
lista 

Eszerint a kormány a következő- 
képen alakult: 

Miniszterelnök és ideiglenes bel- 
ügyminiszter: VaidalVoevod Sándor. 

vid idő alatt igazolódott a politi- 
kája ? De hiszen Maniu nem csinált 
egyebet, csak folytatta azt, amit 
Vaida abbahagyott. Az, hogy közis- 
mert tény, hogy Vaida semmi elha- 
tározó dolgot nem csinált Maniu 
nélkül. 

mányelnökséget. Talán a lefolyt, rö- [, Miért van tehát szükség erre a 
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Vaida Sándor miniszterelnök 
vesegörcsök között megalaki- 
totta kormányát 
Daida minisziterelnök külpoliika 
lelle és rövidesen lárgyalásokai kezd Szovjetoroszországgal 

ÁLHIREK VAIDA VESEOPERÁCIÓJÁROL 
A politikai válság személyi része vasárnap megoldást nyert. Vaida 

Sándor dezignált miniszterelnök tultette magát azokon a sérelmeken, ame- 
lyek pártjának egyes vezetőit érték és az országos érdekek figyelembevéte- 
lével ezeket teljesén kikapcsolta a kormányiista összeállitásánál, Vaida Sán- 
dor kormányalakitása olyan körülmények között jött létre, amelyek az ő 
egyéni képességeit oly sulyosan tették próbára, amelyre alig van példa a 
román politikai életben. Élőször a betegsége zavarta tárgyalásait, mond- 
hatjuk, hogy a mütőasztalon intézte a kormányválság ügyeit Sulyos vese- 
baja gyors orvosi beavatkozást kivánt. Ugyanákkor pártjának vezetői nem 
álltak egységesen mellette. Példdul Angelesca és Madgearu kezdetben visz- 
szautasitották a nekik felajánlott pénzügyi tárcát. Sulyos problémává nőtt 
a Titulesca affér, mert Titulesea nem volt hajlandó a külügyminiszteri 
tárcát elfogadni Vaida Sándortól. aki őt betegén kereste fel a lakásán, 
hogy kibéküljön vele Titulesca és Vaida között teljesen helyredilt a béke a 
külpolitikai kérdések felfogásában, de Titulescanak személyi aggodalmai 
voltak. még pedig Tilea és Gafencu ellen, majd később ez csak Gefencu 
személyére szoritkozott, mert Titulesca is beláita, hogy az uj kormány nem 

Tifulescu külügyminiszier 
i állásfoglalásál magáévda 

Külügyminiszter : Titulescu. 
Miniszterelnökhelyettes, avagy a 

belügyminiszter: Mironescu. 
Hadügyminiszter: Samsonovici ta- 

bornok. 
Pénzügyminiszfer: Madgearu. 
Közlekedésügyi miniszter: Mirto. 
Kereskedelmi miniszter: Lugo- 

seanu. 
Igazságügyminiszter: Popovici. 
Földmivelésügyi miniszter: Voicu 

Nitescu. 
Munkaügyi miaiszter: Joanitescu. 
Közoktatásügyi miniszter: Gusti. 
Erdélyi miniszter: Hatieganu Emil, 
Kisebbsegi miniszter: Serban Mi- 

hai. 
Besszarábiai miniszter: Pan Halipa. 
Miniszterelnökségi államtitkár Tilea 
Külügyminiszteri államtitkár: Ra- 

dulescu. 
Belügyi államtitkár: Cálinescu és 

Pop. 
Közlekedési: Petre Andrei. 
Földmivelési: Ghelmegeanu és 

Crihán. 
Légügyi: Irimescu, 
Az uj kormány Ölfelsége előtt 

szombat éjjel 12 órakor jelent meg 
és letette az esküt, kivéve Titules- 
cut, aki még gondolkodási időt kért, 
illetve helyettese Mironescu. A bel- 
ügyminiszteri tárca sorsa is bizony- 
talan, mert azt vagy Vaida tartja meg 
magának, vagy pedig Mironescüu 
fogja véglegesen vállalni. 

Crisan szolldáris Maniuval! 
Feltünő az, hogy az uj kormány- 

ból Crisan erdélyi miniszter kima- 
radt, aki azonban ragaszkodott le- 
mondásához mert Maniuval együtt 
akart távozni és csak olyan kor- 
mányban hajlandó a jövőben helyet 
foglalni, amelyben Maniu is részt- 
vesz. 

(Folytatás a 2-ik oldalon) 

politikai labdajálékra ? Ez az a kér- 
dés, melyre kielégitő, megnyugtató 
feleletet aligha lehet kapni, de ez is 
az oka annak, hogy a román pa- 
rasztság, melyre a politikai pártok 
legtöbbje épiít, készül otthagyni a 
pártokat és önálló szervezeti formát 
épit ki.



(Folytatás az 1-ső oldalról) 

MAvasárnapi lordulat 
Vasárnap Titulescu külügyminisz- 

ter felkereste Vaida Sándor minisz- 
terelnököt lakásán és bejelentette 

mnieki, hogy hajlandó a külügymi- 
niszterséget kormányában megtar- 

tani. Titulescu, vasárnap le is tette 
az esküt és ezzel a külügyminiszteri 
probléma is megoldást nyert. 

Valda vesekövei 
Nem operálták meg 
a miniszterelnököt 

Clul Koloezsvár. Az erdélyi lapok 
ismeretlen forrásból szerzett értesü- 
lések alapján azt irták, hogy Vaida 
miniszterelnök szombaton, 
mányalakitás izgalmai közepette vese- 
gőrcsöket kapott, 

azonnal opeorációnak vetette 
alá magát. 

Munkatársunk kérdést intézett a mi- 
niszterelnök családjához, ahol azt a 
felvilágositást adták, hogy 

az operációból egy szó sem 
ignz. Valda miniszterelmökmnél 
szombatoónm valóban vesegör- 
csök léptek fel, de semumiféle 
ervosi beavatkozásra memi Kke- 
rült sor. IEgy az óperacióról 
szóló hirek teljesem légből- 
Kkapottak. 

Nem is tudják, hogy a lapok hon- 
nan kaphatták ezt az értesülést, 
hiszen 

a miniszterelnmök személyesem 
telefonált szomabatom este 
órakor Clujra 

s ezután részt velt a minisztertaná- 
cson is. 

A kormánypári 
égőzöll a temesvári 
választásokon 

Temesvár. A községi választást 
szombaton, január 14-én tartották 
meg, amelyre az összes politikai 
pártok nagy apparátussal vonultak 
fel. A szavazók este 8 óráig járul- 
tak az urnák elé, majd ezután az 
eredmény megállapitására került sor. 
A Cleadott szavazatok a következő- 
képen oszlanak meg: A 12206 sza- 
vazatkól 6785 a kormánypártra, 1840 
a demokrata blokkra (Lupu-párt és a 
szociáldemokraták) 656. a Cuzistákra 
892, a Georgistákra és 840 az ó-li- 
berálisokra jutott. A dolgozók blokkja, 
mint ismeretes, a választáson nem 
nem vehetett részt. 

Piller, a kardvivás világ- 
bajnoka uj nevet vásárolt 
Piller György, a kardvivás világ- 

bajnoka nevél megmagyarositotta és 
Jekkelfalusi nevet vette fel. 

Érthetetlen, hogy minek kell Pil- 
lernek, aki ezen a néven világhir- 
névre tett szert, ezt a dicsöséggel 
ékesitett nevet, most egy egészen 
rosszhangzásu, egy koronás névvel 
felcserélni. 

lakásál Uresen 
nehadja, mert 

„UNICUM" sürgősen kiadja. 

„UNICUNM 
Lakásügynökség, 

CALEA VICTORIEI No. 5-a. 

a kor- 

7 

a világhirü hegedümüvész és 

PRÁGA. Tegnap délután 
Prágában tragikus aulóbaleset 
történt egy gyorsan száguldó 
teherautó nekirohant egy luxus- 
autónak, amelyben Jean Kubelik, 

zongoristája, Wolleschek ültek. 
Az összeütközés olyan erős 
volt, hogy a taxi az ucca má- 

A Mai Világ előző számában fog- 
ialkoztunk a Magyarországra hazi- 
tért Hock Jánosnak, a Nemzeti Ta- 
nács volt elnökének ügyével, akit a 
budapesti biróság most többrendbeli 
nemzetgyalázás cimén vont felelős- 
ségre. A 73 éves főpap ügye a Tő- 
reky tanács elé került. Hock János 
védője Dr. Nagy Vince arra kérte a 
Töreky tanácsot, hogy helyezzék vé- 
dencét szabadlábra. 

Ezt a kérést a biróság eluta- 
sitotta azzal az indokolással, 

hogy Mock Jánosnak nincsen 
lakása, semm pedig vagyonmna, 

legénységével 

A segélyhajók átkutatták a 

Szeged. A szegedi törvényszék 
szombaton tartolta meg a hónapok- 
kal ezelőtt Szegeden letartóztatott, 
ugynevezett IV. internacionálé párt- 
vezetőségének főtárgyalását. A vád- 
lottakat az ügyész kommunista bün- 
cselekményekkel vádolta, állitólag 

ősszeesküvést szőttek az állam és 
egyes államférfiak ellen. Robbantó- 
szervezetet alakitottak és igy kimon- 

Sleicher német birodalmi kancel- 
lár magához kérette Dr. Strassert, 
aki csak nemrégen vonult vissza a' 
Nemzeti szocialista-párt vezetésétől 
és Hitlernek legbizalmasabb vezér- 
társa volt. - A tárgyalások során 
Sleicher felajánlotta Dr. Sirassernak 
a kabinetében való részvételt. A kan- 
cellár majdnem egyidőben tárgyalá- 
sokat kezdett Hugenberggel is, aki- 
nek hasonló ajánlatot tett. Minisz- 
teri tárcát ajánlott fel még Sileicher 
kancellár Stegenwaldnak, a katholikus 
szakszervezetek elnökének, ugyhogy 
ha Strasser, Huggenberg és Stegen- 
wald Sleicher mellé állanak a nem- 

etaltan 

Elsülyedt 200 utasával és 54 fönyi 

EVFOLYAM, 

Jean Kubelik világhirü zTRo imüvészt és zongoris. 
tájat elgázolta egy teherautó 

sik oldalára fordult. Kubelik 
fején és mellén sulyosan meg- 
sérült, hasonlóan Wolleschek és 
csak nagynehezen tudták a taxi 
felsőlapját áttörve kibujni. Ku- 
belik kezén nem sérült meg, 
jóllehet. éppen a keze volt biz- 
tositva 100.000 dollárra egy 
amerikai kiztostodlrazségéél, 

r öbbrendbeli nemzergalá- 
zással vádolják a lefarfósz- 

falolf Hock Jánosi 
sem pediz foglalkozisa 

és igy a szabadlabra helyezéstől el 
kell tekintenie, ezzel szemben a fő- 
tárgyalást csülöriökre, január 19-re 
tüzték ki. 
A magyarországi közvélemény ezt 

az egész aktust nem veszi tulságo- 
san komolyan, mert mindenki tudja, 
hogy Hock János előzeles engede- 
lemmel tért haza és igy még abban 
az esetben is, ha elítélik presztis 
okokból, bántódása nem lehet. Hock 
János a főtárgyalás után valószinü- 
leg egy szerzetesrendbe vonul vissza, 
ahol hivatásának fog élni. 

együtt szaghalin 
orosz utasszállitó gőzö 

tengert - eánenytelenel 

PARIS. A távolkeleti Ochotzki-tengeren segélyt kért orosz 
utasszállitó gőzös, a Sacchalin elveszettnek tekintendő. Segély- 
hajók átkutatták a tengert, de a hajónak nyomát sem találták. 
A hajón 200 utas és 54 fönyi személyzet vesztette életét. 

...... 

UElltélték a IV-ik internacionálé vezetőit 
dottan gyilkosság elkövetésére szö- 
vetkeztek. A biróság az ügyész vád- 
jait csak részben találta beigazolt- 
nak és a szigoru büntetést csak 
Füssy László ellen alkalmazta, akit 
5 évi fegyház büntetésre itelt, a má- 
sik két vádl ttat, Hegedüs Ferencet 
és Bánífy Ferencet 2-2 hónapi fog- 
házra és Dinnyés vádlottat 1 hónapi 
fogházra itéle. 

lneena 

Slcicher kancellár szétakarja robbantani 
a nemzelfi szocialisták pártját 

zeti szocialistapárt olyan ellenerővel 
találkozik, amely Hitlert képtelenné 
teszi a további komoly harcra. - 
Sleicher most ezzel a felkészültség- 
gel nyitja meg a birodalmi gyülés 
legközelebbi ülésszakát és ha Hit- 
lerék bizalmatlanságot szavaznának, 
akkor nem marad más hátra, mint 
a birodalmi gyülés feloszlatása és 
az uj választások elrendelése. A je- 
lek szerint azonban erre nem kerül 
sor, mert Hitler régi barátainak a 
nyomására kénytelen lesz Sleicherrel 
megegyezni és a kormány rekonstruá- 
lásánál aktiv közremüködni. 

Bálil divat szinckre régi mruhálal is olcsón lesl, üszül CZIN 

módon, nagy szerencséjére sé 

...................... 

lovakkal lelketlen gazdáik, a legn 

A sulyosan sérült müűvészt be 
szállitották a prágai klinikára 
ahol a kórházi ágyon el 
szava az volt, hogy mi van 
hegedümmel ? 

Ekkor azonban már hoztá 
a hegedüjét, ami csodálat 

tetlen maradt. 

Emberielenül ki- 
nozszák az állato 
kat a fá sezálliit 
fuvarosok 

A Mai Világ már többször szó 
tette azt a felháboritó kegyetlen kü 
zást, melyet egyes fuvarosok vis 
nek "véghez, az erejükön felül m 
terhelt állatjaikkal. Ha az ember 
gig nézi a mostani téli sikos ul 
kon, különösen a meredekebb h 
lyeken, mit művelnek szegél 

gyobb felháborodással kell ez ell 
tiltakoznia. 

Tudiunkkal egy miniszteri rend 
let szigoruan kötelességévé teszi 
rendőrhatóságoknak, hogy az álli 
kinzást minden eszközzel megak 
dályozzák. Éppen azért a jóérzés 
az erkölcs nevében telhívjuk ( 
Chendi Györgynek, a forgalmi reni 
örség vezetőjének figyelmét, ho 
szigoru rendszabályokkal vessen 
get az embertelen állatkinzásokn 

Járbatallanok a 
csafornászás és ve 
szetéknélküli szü 
uccák 

Cluj Kolozsvár. A havas és ! 
gyos időjárás következiében 
imét beáott a multévihez hasot 
helyzet, hogy az egyes szük ulci 
ban az udvarokról az uttestre ! 
hordott hó miatt nemcsak jármüve 

kel, hanem még gyalog is nehéz 
közlekedés. A Pata-utcából ny 

Szántó- és Munkás utcákban 
fenn ez a helyzet, ami, tekintve 
ezen uccákban lévő számtalan desi 

vagy zsindelyfedelü házat, már t 
rendészeti szempontból is feletfe ! 
szélyes. Éppen ezért kivánatos vol! 
hogy ezekből az uccákból a hat 

a város közfuvar által elhordas 

hogy nagyobb veszélynek el 
vétessék. 

aaa 

A PARK 
szanatorium 
gvözfürdöőjében 

Monostori nt 62 sz. 
és Kádfürdő Ara 30 // 
Pecdikür, massage 15 

esegege 



sulyos bongodalmak a kolozsvári vakok 
mtézcieben történi két évvel ezelőtti kettős 
önáuilkosság körül A megvádoli Halarievici aligaz- 

galtó sajtóperi indit egy kolozsvári román lap 
ellen rágalmaszáséri 

kezik. A lap beállitása szerint, ez 
ugy tünik fel, mintha Halarievici igaz- 
galó egyenesen módot és segédke- 
zet nyujtott volna a két vaknak a 
szökésre, majd pedig három nap 
mulva ( maga vezetett egy kirándu- 
lást az erdőnek abba a részébe, ahol 
ők maguk találták meg a két mez- 
telen hullát. 

A fegyelmi eljárás 
tisztázza Halarievici 

Claj Kolozsvár. Régi ügyfe aka- 

unk visszatérni, ami azonban bizo-
 

yára még emlékezetében él Kolozs- 

ár közönségének, 
Néhány évvel ezelőlt a Hója er- 

dőben Bácsfalva közelében két telje- 

sen mesztelen hullát találtak. A ki- 

szállott hatósági bizottság megálla- 

pitotta, hogy a két hulla a napok- 

kal ezetőtt a kolozsvári vakok inté- 

etéből eltünt Costincanu Györgyel 
és E. Balassal azonos. Megállpitást 

yert, hogy először Costineanu le- 

őite Balast, majd magával végzett. 

sak egy volt feltünő, hogy a vég- 

etes tett eszköze a revolver hiány- 
ott. Ugyanebben az időben a re- 

tineanut is. Itt azonban kellemetlen 
incidens történt. 

Constineanu fajtalankodáson is 
kaplák rajta. A további események 
azután Costineanu sorsát megpecsé- 
telték. Kiderült ugyanis, hogy Cos- 
tieanu természetellenes vágyanak ki- 
elégitésére társait igzekezett meg- 
szerezni, de azt meg elávolitották 
az intézetből. 
Nemsokkal ezután Halaneevici tanárt 

kinevezték a kolozsvári vakokintézete 
igazgatójának, aki Costantinescut 
ujból magáboz véve, Kolozsvárra 

tézetbe. 
Az emlitett lap megálapitása sze- 

rint ettől kezdve borzalmas élet kez- 
dődött a kolozsvári vakok intézetébe. 

Costineanu, akinek Halarievici to- 
vábbra is nagy pártifogója maradt, 
ismeretlen pénzforrásokból nagy ösz- 
szegeket szerzett, amiből ételt, italt, 
nyalánkságokat vásárolt, amire csak 
az orgiák rendezésénél szükség volt 
és az intézet, állitás szerint bünbar- 
langgá vált. Costineanu aktiv mü- 
ködést fejtett ki társai megtontására 
és tevékenysége eredménnyel is vég- 

hozatta és felvétette alkolozsvári in- 

Sulyos 

ződött. 

vádalk 

eljárását 
Mivel mindjárt az események után 

mende-mondák indultak meg, Hala- 
rievici vizsgálatot kért maga ellen 
feletteseitől. Dr, Martinescu egész- 
ségügyi 
riumi egészségügyi hivatal 
1930. május 9 én szállt ki 
karestből az ügy kivizsgálására, aki 
megállapitotta, hogy Halarevici min- 
den esetben eleget tett, kötelességé- 
nek és az eseményekért semmi fe- 
lelősség sem terheli. Erről okmányt 
állitott ki, amit a megtámadott igaz- 
gató most bizonyitékként használ fel 
a lap támadásaival szemben, A ve- 
zérinspektor, továbbá dr. Vintila or- 

vezérfelügyelő, miniszte- 
főnöke, 

Bu- 

bátban egy paraszt fiut fogtak el, 
hkinél megtalálták a kereselt fegy- 
ert. Első percben azt hitték, hogy 
büntényről van szó és az elfogott 
barasztfiu a kettősgyilkosság tettese. 
A gyanu azonban hamar megdőlt 
És legfeljebb az volt megállapitható, 
ogy a fiu a helyszinen járt, ahol 

az infézeit aligazgaltója ellen 

1it a lap megjegyzi, hogy 
a botrányos események miatt 
több tzben tettek feljelentést az 
intézet aligazgatójánál, aki azon 
ban nem reflektált a figyelmez- 
telésekre, sőt többször hivta meg ! 

vost bizta meg a vakok megvizsgá- 
lásával, de az orvosi vizsgálat is 
lellesen negaltiv eredménnyel végző- 

Halarevici aligazgtó, dr. Ancusa 
ügyvéd utján bünvádi feljelentést 
adott be a lap ellen sajtó utján el- 
követelt rágalmazás és becsületsértés 
cimén. 

A lap fejlegeléseiben mindenkép- 
pen ki akarja mutatni, hogy az 
igazgató is tudott az eseményekről 
és mintha ő is érdekel! lett volna, a 
nap nap után ismétlődő fajtalan dol- 
gok elkövetésében. 

egkapta a revolvert és magához 
ettle, de a hatóságnál nem merte 
megtenni a feljelentés. 
Eddig tart a két vak drámája, 
melynek hosszua előzménye van, 

A Dacia Noua vádjai 
Egy erdélyi román laphosszu cikkek 
en foglalkozik az üggyel és most uj- 
ból felszinre hozta a már majdnem bé- 
éves eseményt. A román lapnak a 
beállitása egészen eredeti és az eset- 
el kapcsolatban hozza Halarevici 

Györgyöt, a vakok intézetének az 
gazgatóját is. 
A román lap a dolgokat egészen 

lején kezdi. Megállapitásai szerint 
h. Costineanu léegelőször a bécsi 
akok intézelében fanult, ahol egyik 
anár Halárenti György vol". 

Amikor Halancevici olthagyta a 

tanári állást, de magával vitte Cos 

Telefon eee Royal-Mozgó Teleto 5-68 
(Az Iparkamara uj palotájában) 

3, 5, 7 és 9-kor : 

Lenszebb halani 
NAGY KATÓVAL. 

szes Corso-Mozgó tss 3-88 

N Prüter esillaga 
Főszerepben: 

Elizabetha Pijaneif 
Verebes Ernő 

bécsi intézetet, Cernautiban foglalt el 1 

Frltz Mampers 

magához ebédre Costineanut 

rzénnel 

A Jugoszláviához csatolt Kistorák 

tusában 

Weszter Miklós jómódu keres- 
kedő gyanus körülmények között 
meghalt, 

Suttlogások támadtak a temetés 
ulán, amelyek eljutottak a halóság 
fülébe is. 

Weszlternét letartóztatták és az- 
zal vádolták, hogy férjét arzén 
nel megmérgezte 

A holttestet exhumálták és belső 
részeiben valóban arzént talállak. Az 
ügyész szándékos emberölés vádját 
emelte Weszterné ellen, A vádirat 
szerint Weszterné nem szerette a 
férjét és azért tette el láb alól, hogy 
mással szabadon élhesse a világát. 
A nagybecskereki törvényszék a 

napokban kezdte meg a bünper tár. 
gyalását. Weszterné, akinek egykori 
szépségét a börtön levegője sem 
tudta tönkretenni, a vádirat felolva- 
sása után kijelenti: 

Megértettem a vdádat, de nem 
érzem magam bünösnek. Ártat. 
lan vagyok Nem öltem meg az 
uramat. 

. Erdélyben elsőnek beren- 
Edison dezett beszélő fiimszinház 

Kezdete 3, 6 és 9 órakor! 

Cimaron 
Főszerepben : 

Richard Dix 

Hármak fifka 
Főszerepben : 

Bernhard Goetzke 

tette el lábalól férjét 
egy kikapós asszony, 

torontáli községben a mult év augusz- 

Ez után a tragédia leirása követ- 

örömszakadíiig 1a 
cad a 6itvesgoyilkos feleség 

Az asszony azután elmondta, hogy 
a férje gyomorgörcs miatt panasz- 
kodott, Szerdán kezdte a panasz- 
kodást, de nem engedett magához 
orvost, csak vasárnap, mikor már 
későn volt és bekövetkezett a halál. 
Azután az elnök kérdésére elmondja, 
hogy a férje szerette az italt, korcs- 
mázott és ott táncolt is. 
Az elnöknek arra a kérdésére, 

hogy mi igaz azokból a hirekből, 
hogy viszonya volt más férfiakkal, 
azt válaszolja : Hazugság. 

Az elnök azután több levelet ol- 
vasolt fel. Ezeket Wesztetné irta a 
fogházban és azokat ügyvédjének és 
cselédjének akarta kicsempészni, de 

a leveleket elfogták. 
A levelekben arra oktatja a cse- 

lédjét, hogy vallja azt, hogy a 
férje öngyilkos leít, az ügyvéd- 
nek meg azt irta, hogy hozza 

fel mentségére, hogy a fétje 
rosszal bánt vele és állandóan 
verte. 

A biróság kihallgatta Weszter Já- 
nost, a halott öccsét, aki elmon- 
dotta, hogy a sógornője könnyelmü 
és ledér volt és emlati a fivére po- 
koli életet szenvedett el mellette. 
Egy alkalommal maga látta, amint 
sógornője egy idegennel csókolózott. 
A tárgyalást azután elnapolták. 

ömam 

50 Ell 
hazaszállit prima tüszifát 
100 kgr.-ként KRAUSZ 
tüzifa és épitkezésianyag raktár 
Nagyszamos utca 3 szám. :-: 
Ujbetonhid mellett. Teleton 500. 
Már 50 kgr.-t is haza küldünk. 

a aasaayamaen 

a 

Magyar Szinház - Dacia Mozg 

3, 5, 7-kor: 

ORLOW 
Hangos operette sláger. 

Főszerepben : 

Liame HMaid 
Nvan Petrovich. 

Hétfőn este 9-kor: 

FANNY 

Román Opera - Nemzeti Szinház 

4 fe vonásos szinmü. 

geggee 

T0SCA 
P. Stefanesca Goanga boaritonista 

felléptével. 
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százhuszonhatezer 
ei 

Ennyit tesz ki az az összeg, 
melybe a kolozsvári nyugdijasok 
nak az életbenlétet igazoló certi- 
ficat bélyegköltsége került. Ebben 
nincs benne az a temérdek fárad. 
ság és esetleg mas utánjárási költ- 
ség, amely szintén terhelte leg- 
többjüket. 
Egészen érthetetlen, hogy ez a 

hokusz pokusz mire való? Az hogy 
az életbenlétet - mint az régebben 
szokásban volt - minden hóban 
a községi előljáróság, illetve kerü 
leti kap tányság igazolja, még ért- 
hető volna de tegyük fel, hogy 
egy nyugdijas februárban meghal 
és ezt senki sem jelenti be anyug- 
di osztálynak, hanem tovább veszik 
fel a nyugdiját, mit ér akkor az 
évelejéni igazolás? 

Igaz, hogy ez esetben ott van a 
büntető törvény megtorló sanctioja, 
de egy egészséges administratió 
nak nem szabad olyan intézkedé- 
scket tenni, amelyek tápot adnak 
az esetleges bünözésnek. 

Ma k 

Cluj-Kolozsvár. A kolozsvári tör- 
vényszék ma targyalja a nagy port 
felvent Floresti feketeszesz ügyet. 
Amint a Mai Világban annakidején 

Éppen azért célszerü volna, hogy 
szüntessék meg ezt a költséges és 
fáradságos rendszert. Ha már el 

beszámoltunk, a panamát a követ- 
kező módon hajtották végre: 
A Floresti-i szeszgyár szesztartá- 

lyára egy óramü volt felszerelve, 
amely allandóan mérte, hogy mennyi 
szesz van a tartályban. helyesebben 
azt mutatta, hogy mennyi teljesen készi 
szesz folyik be a tartályba. A gyá- 
rat ennek az órának az alapján adóz- 
tatták meg. A panamisták az órával 
spekulállak, még pedig, olyképen, 
hogy 

a plombát felbontották és az 
órát ugy igazitották be, hogy a 
müszer mindig kevesebbet mu. 
tatott, mint amennyi szeszt a 
tartály tartalmazott. 

Amikor a fekete-szesz ügyet a 
hatóság leleplezte, széleskörü nyo- 
mozást vezetett be. A vizsgálat egy 
szervezet nyomára vezelett, amely- 
nek tagjai a gyanu szerint mind 
aktiv részt vetlek a panamában és 
segédkezet nyujtottak a feketeszesz 
elhelyezésében. 

Szdámos gyanusitotiat tartóztat- 
tak le 

és az ügyészségi vizsgálat befejezése 
után elkészült a vádirat, amely kö- 
zel 300 oldal terjedelmü, A vádlot- 
tak között vannak Salamon, Farkas 
Lajos, László Vilmos, Pap Vasile, 
Rus Nicolae és még többen. 
Az ügy tárgyalása előre látható- 

lag több napot fog igénybe venni és 
itéletre valószinüleg csak a hét végén 
kerül sor. 

ezdfe meg a kolozsvári 
förvénysszék a floresiii felkefe- 
szeszspanama tlárgyalásáf 
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- Ezt el is várom tőled, Nos, 
Ramhoff barátom, mik a te meg- 
figyeléseid ? 

Ramhoff kényelmesen hátradőlt 
a fotelben és elgondotkozott. Csak 
hosszabb szünet után szólalt meg 
ismét: 
- Feltünt nekem, hogy a meny. 

asszonyod nem jó a cselédséghez. 
A herceg csodálkozott. 
- Ez nekem is feltünt és nem 

tudtam magyarázatot adni ma- 
gamnak. Gyakran tépelődtem azon 
hogy mi lehet ennek az oka... 
Még ma sem tudom. 
- Az állatokat sem szereti. 

Eszrevettem, hogy, milyen kimélet. 
lenül sarkantyuzza a lovát és 
milyen gyakran használja a lo. 
vagló ostort. 
- Ez is igaz. 
- Tudtad? 
- Tudtam. 
- Szóltál neki? 
- Igen. 
- Mit mondott? 
- Hogy nagyon szereti az álla 

tokat, csak idegességében sujt 
néha a lovára. 
- Nem nagyon elfogadható 

magyarázat, - állapitotta meg 
Ramhoff. - De folytatom. Én 
azt szeretném, ha te elutaznál... 
- És Ö? - Alfréd herceg cso. 

dálkozva mondta: 
- OÖ maradjon itt... 
- Nem értelek... 
- Nem tartom jő nőnek... Egy 

jó asszony nem goromba és nem 
kiméletlen a cselédséggel és nem 
bántalmaz védtelen állatokat... 

E rovatban mindem szó i lej. Vastagabb 
betüvel szedve Slei. A legkisebb apró- 
hirdetes 10 lej. - Állást keresők ingyen 
hirdethetnek - Az apróhirdetések előre tizetendők. 

KÜLÖNFÉLÉM 
zeaamen 

lenörzésről van szó akkor igazolja 
az illetékes városi, vagy községi 
hatóság dijmentesen minden hóban, 
az életbenlétet. De még ez is fő 
lösleges mert a nyugdijas elhalá : 
lozásáról könyvi hivatal kellene értesitse a pénzügyigazga LEVELEZÉS 

nza a tóságot s igy eleje vétetnék az 

8S50 leiért egy hónapig ebédel- 
i esetleges visszaéléseknek. 

A rovatvezető üzenetei. 

Cs. L. Claj. Ügyének utána- 
néztünk. Egyetlen mód van rá, 
hogy pénzhez jusson és pedig ha 
egy bélyeges kéréssel kéri a köz 
ponti nyugdijpénztártól - hivat- 
kozva a Mandat de Plata számára- 
a temetkezési segélynek külön 
akreditivvel leendő kiutalását. 

Sz, A. Cluj Az elismerést kö 
szönjük Várjuk a beigért ket 

Minden városban 
és minden faluban 
tudják, hogy mi- 
lyen kellemes és 
előnyös megszállni 

Butaneste 
Bristol Szállóban 

Előzékeny kiszolgálás. 

í 

Kellemesen fütött szoba. 

Kitünő ellátás. 

Naponként és személyenként 
12- P.-ért 

laltási keres ? 
Cimeket dijmentesen 
kaphat. 

„UNICUM: 
Lakásügynökség, 

CALEA VICTORIEI No. 5-a. 

z
t
a
 

Dpiszitett kosarak, esküvől csok- 
rok, halotti koszoruk, szalagok 

tcintok. 

het-vacsorálhat, 20 lelért ebédel- 
het, 15 leijért vacsorázhat étlap 
szerint. Vadászkürt Étteremben 
(volt Györke, Ovár). Kitünő faj- 
borok, olcsó árak. 

ADÁS-VÉTEI 

Névnapokra, ünmepekre, nyiló 
Caméliák, Azaleák, Ciklámentek, 
40 leiiől. Mrizantok, Primulák 
eserépben 15-25 lel. Szobafenyők 
80 leltől. Mülönféle Pálmák 70 
leltől. Olaszszekfü s lei, győnyörü 
camelia, azália 200-250 Lei. 
Ficusok, coensok, futók, 

versenyem kivül olcsók. Str. Gri- 
gorescun (Rákóczi-ut) Szatmári 
kertész. Telefon 730. Ujévre já- 

Butorraktáromat Calea Victo- 
riei 4 alól áthelyeztem Calen Vic- / 
toriei 25 szám alá (v. Hiliescu-féle 
zálogház) ahol veszek és eladok 
mindenféle butorokat. Rosember- 
ger butorkereskedő. 

ALLÁSI MAPHAT 
Jó bizonyitványokkal rendelkező, főzni 

jól tudó mindenes, február 1-ére felvéte- 

i 

tik. Jelentkezés a Royal mozgó irodájaban. i 

Aranyért, ezüstért legtöbbet fi- 

zget Órakirály Széchenyi-tér 11. 

Neumann M. Kész férfíruhák aru 
háza Uriszabóság. P 

Unirii Főtér 14 szám. 

Moskovits és Társa konyhalai, 
cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőeszközök Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

ő ő divatkülönlege- 
Szabó Jenő ségek nagyáruháza. 
Calea Reg. Ferdinand (Wesselényi-ucca) 
5. Telefon 579. 

Kegmegbizhatóbb aranybeváltás 
Boldernél, Malom utca 2. 

Delicates üzlet azomnal átadó. 
Cim a kiadóban. 

Gyermektelen házaspár belvárosban 
2-3 szobás, mellékhelyiségekkel ellátott 
egészséges lakást keres. Címeket kérjük 
a kiadóba „Pontos fizető" jeligére leadni 

Zálogtédulákai 
ékszerelről 

legmagasabb árban vesz meg a 

RECORD 
aranybeváltó. Arany beváltás egész 
nap. Cal. Victoriei (Kossuth Lajos-u.) 1. 

mnmza eszmsmnmaz 
Szerencséi fosz a 

MAI VICAÁG! 

na féleüny 
Iingyen kap] 
egy feljes 
kelengyél. m 

adni 

örizze meg a 

MAI DVICAG" 
é példányszámait 

legközelebbi sorsolásank napjáig. 

Böővebbel később. 

Te is szenvedni fogsz Alífréd. 
Utazz el gyorsan, minél hamarább, 
egy világkörüli ut nagyon jót tenne 
neked... Egy pillanatig se gon. 
dolkozz. . . óva intelek 
utazz el. 
- Örökre hagyjam el? 
- Nem kell örökre elhagynod. 

De utazz el hetekre hónapokra, 
vizsgáld meg a szived és csak 
akkor vedd el feleségül, ha világ- 
körüli utad után is még mindig 
ugyanazok az érzelmek emész- 
tenek. 
- Nem értelek Miért kell ne- 

kem elutaznom? Barátom, te még 
mindig elhallgatsz előlem valamit. 

- Hát nem bánom, most egé- 
szen ősszinte leszek hozzád, Amikor 
megérkeztem hosszabb külföldi 
utazás után ide a kastélyba hogy 
meglátogassalak téged, - emlék- 
szel, már az első napon bemutat- 
tad nekem menyasszonyodat, a 
claringeni hercegnőt. En kezet 
csókoltam neki, ő nagyon kedve- 
sen nézett rám és ebben a pilla 
natban igen kellemetlen érzésem 
támadt. Az volt az érzésem, hogy 
ezt az asszonyt én már lát- 
tam valahol. Este, amikor már 
együtt vacsoráztunk, folyton arra 
kellett gondolnom, hogy én isme- 

onát, 

rem Máriát. De nem jutott eszem- 
) be, hogy honnan ismerem. Emlé- 
keztem arcvonásaira amelyek cso- 
dálatosan szépek és amelyeket 
nem lehet egykönnyen elfelejteni, 
Hidd el nekem, hogy egész éjszaka 
nem tudtam aludni. Csak reggel 
tértem magamhoz. . Még mindig 
nem jut eszembe, hogy honnan 
ismerem ezt a szép arcot, de ekkor 
amikor a nap már beragyogott a 
szobába, az én agyamban is vilá- 
gosság gyult és most már bizto- 
san emlékeztem. .. 

zamemamaz (Folyt. köv.)
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Nos, 
1eg- 

lőlt 
sak 
neg 

sével engedélyezszük. 

Srerkesztőség és kliad
óhivatal: 

r. Gh. Baritiu 4. (Volt Ma
lom-ucca) 

"Telefonszám : 328 

Felelős szerkesztőt 

eny. 
hez. 

luspekciós gyógyszertárak: 
ortuna Főtér, Sotropa Hunyadi- 

lem Hygea Széchenyi-tér, Mírcea 

ma- etenc józsef-ut, Biró Főter, Apostol 

zon Séchenyi-tér, Demeter Monostori-ut, 
Halóczy Magyar-ucca. 

Haggibbor Sportegyesület idei 

áljat a New-York kávénázban ja- 

ár 21-én tartja meg. A Haggibbor- 

Al9 orakor kezdődik. Az estélyi ruha 

ötelező. 

Lángokban áll a „Sachalin" 

rosz gőzös. A hokkaidol szikra- 
vitóallomás szikratáviratot fogott 
, amely közli, hogy az Ochocki 

ngerben végveszedelemben lévő 

sachalin" nevü orosz gőzös lán- 

okban áll. Egy ismeretlen nevü 

osz gőzös már utban van a sze- 

ncsétlenség szinhelye felé, miután 

nikolajevszki szikratáviróállomás 

felfogta a „Sachalin" SOS-jeleit. 

„Sachalin fedélzelén 54 főnyi 

génység és 200 utas tartózkodik. 

z uiasok egytől-egyig orosz alatt- 

alók. 
A világ legnagyobb meteor 

nak felkutatására expediciót 

ervez a szovjet. Az Orosz Tu- 

mányos Akademia nagyszabásu 

expediciót szervez, amely az 1908 ban 

ullott keletszibériai meteoróriást 

karja felkutatni. A szóbanforgó me- 
or a legnagyobb, amely a világ 

irténelmi korszakában lehullott. Tu- 

ományos számítások szerint mint- 

gy ezer négyzetkilométeres területet 

loglal el. Ez a terület 33 kilométe- 

es négyzetnek felel meg. Ha az 
ijásmeteor emberlakta területen zu- 

reti. 
élet. 
és. 
lo- 

illa. 
sujt 

tató 
neg 

cso- 

gy 
1lem 

lem 

réd 
bb, 
ane 

on 

od. ant volna le, százezer ember is el- 
cra, usztulhatott volna. A meteor 1908 

sak nius 30-án hullott le. Lecsapódása 
ág Dbiyan óriási légnyomást idézett elő, 
dig ogy még az angol partvidéken is 
Sz- erezték. A detonációt kétezer kilo- 

éleres körzetben lehetett hallani. 

ne- A meteoróriás felkutatására már több 

1ég expedició indult, amelyek mind ered- 
nit. énytelenül tértek vissza. 

Bé Jámbor István tánciskolájában 
Kössuth Lajos-utca 10. szám alatt 
jra megnyitotta tánckolónját, melyet 

január hó 23-án kezd meg. 
Jámborné kéri a régi tanitványo- 

ldi 

gy 
lék- 

at- kat, hogy támogassák őt a régi 
a szeretettei. A kurzuson a legujabb 
zet áncokat mutatják be. Egyetemi hall- 
ve: gatóknak tandijkedvezmény. Iratkozni 
Ila ehet Kossuth Lajos-u. 10. I. emelet 
em d. u. 6-8 ig a táncteremben. 

A kántor lopással vádolta 
t cselédjét. Baróton azzal gyanusi- 

nár otta meg Nagy Lajos kántor Gás- 

1ra pár Juliánna nevu bardóci illetőségü 
ne- zolgálóját, hogy 200 lejét ellopia. 
ér leány - akinek különben több 

lé tzet lejes betétje van a baroti taka- 
s0 an, - annyira szivére vette a 
ket megszégyenitő gyanusitást, hogy a 
eni csürben felakasztotta magát. Tettét 

k a gazdája velte észre, ki levágta, de 
ge r akkorra halott volt. 
dig 

aFizessen elő 
ta a Ma1 Dilág"-ra 
lá- 

Farsangra 

i elnk közlését csak lapunk meg
nevezé- 

woJTIozKx evuna
 

. í 

zi 

és ható árban lesznek elárusitva: 50000 
ee. pár női-, férfi- és gyermekharisnya, es. 

20.000 méter csipce, azonkivül min . 

denféle kötött-, szövött- és rövidáru 

rigyeen RECOnRD" áruház, Széchenutitér 3. 

a Szécbenyi-ér 3 sz. alatt 

„RECORDa áruház 
Csak rövid ideig minden elfojai 

zv. 

Cluj-Kolozsvár. A szociáldemok- 
rata vasuti munkások szetvezete va- 

sárnap délelőtt gyülést tartott a Pa- 

tak-uccai Építőmunkás Orthonban. A 
gyülésen mintegy száz résztvevő je- 

lént meg, akik között azonban nagy 

számmal voltak a baloldali vasutas- 
szervezethez tartozók. A gyülés meg 
kezdése előtt a baloldali vasutasok 
azt akarták, hogy 

; az elnököt az ő soraikból vá- 

asszák, 

Kigyulladt a párizs -londoni 
utasszállitó repülőgép. Az egyik 
irancia légiforgalmi vallalat párizs- 

londoni utvonalán pénteken délután 

a London felé induló repülőgép, 

miután már hosszabb ideje uton volt, 

kigyulladt. A repülőgép fedélzetén a 

vezetőn és szerelőn kivül, három 

utas tartózkodott. A szerelő a vezető 

utasitására nyomban a tüzoltókészü- 

léket müködésbe hozta és sikerült 

js a tüzet annyita elfojtani, hogy 

idő maradt a kényszerleszállásra, Ahg 

ért földet a gép, felrobbant az egyik 

benzintarlály. Az utasok és a repü- 

lőgép személyzete a robbanás után 

még elhagyhatta a már nagy lánggal 

égő gépet, amely azután menthetet- 

lenül elpusztult. 

Elhunyt görögkeleti esperes. 
Az erdélyi és bánati CER nyugdijas- 

szövetség köztiszteletben álló elnökét, 

Pop Vaálér nyug. kormánybiztost 

gyász érte. Édes atyja, Pop Joan 
vajdahunyadai gör. kelleti esperes, 

szentszéki ülnök. az I. osztályu pol- 

gári érdemkereszt tulajdonosa 85 
éves korában Vajdahunyadon csen-. 

desen elhunyt. Halálát kiterjedt r0- 

kokonság és az egész egyházmegye 
gyászolja. 

A leszállitott vasuti tarlfát 

március 1-én léptetik életbe. 

Bucuresti jelentések szerint a CFR 

igazgatóság az uj vasuti tarifát csak 

a személyszállitásra alkalmazva, lép- 

teti életbe február 1-én, mig a te- 

hosszabb előadást. 
....... 

herszállitási tarita csak március 1-én 

l lép életbe. 

Vasulas évüles akadályokkal az Épitő- 
munkás-Olthonban 

amibe az összehivók, természetesen 
nen egyeztek bele, mire 

a baloldaliak magy zajongások 
közepette kivonultak. 

Verekedésre nem került sor s igy a 
hatóság beavatkozására nem volt 
szükség. 
A gyülést ezután 40 résztvevő je- 

lenlélépen megtartották. A vasuti 
munkásság gizdasági helyzetéről 
Niculesan bukaresti kiküldött tartott 

............. 

Halálozás. Özv. Bamel Sala- 
monné, szül. Sdurenina Teréz jan. 
15 én hosszu szenvedés után Ko- 
lozsvárt 67 éves korában meghalt. 
Azelhunytat, ki egy vasuti főfelügyelő 
özvegye volt, előkelő csálád gyá- 
szolja, többek között leánya, dr. Se- 
bestyén Jozsefné Londonban és Bécs- 
ben lakó testvérei. A temetés, ma, 

héttőn délután 3 órakor lesz az uj 

neol. izr. temető halottasházából. 

Szél Jőzsefet nevezték ki a 
magyarországi közigazgatósági 

biróság elnökévé. A magyarországi 
közigazgatósaági biróság elnökévé 
Walasis Gyula báró nhelyett Szél 
Józsefet, Zemplén vármegye főispán- 
ját nevezte ki a kormányzó. 

GG 

métfő, janmmár 16. 

BUKAREST: 13 Gramofon. 14 Gramo- 
fon 17 Iskolai rádió. 18 Vegyes hangver- 
seny. 19.10 Előadás, 19.25 A hangverseny 
folytatása. 20,40 Gramoton. 21 Kamara- 
zene. 21.30 Előadás. 21,45 Görög dalok. 
22.05 Zongora. 23 Jazz. 
BUDAPEST. 10.15 Hangverseny. 13 

Déi harangszó. 13.05 Tolt Károly cigány- 
zenekara. 16.30 Diák-félora. 17 Asszonyok 
rádiója. 18 Előadás. 18.30 Németh Mária 
és Pátaky Kálmán gramofónon. 20 Vidák 
lózsi cigányzenekara. 23.30 Gutenberg- 
jazz. 

BÉCS. 12.30 Cerda-kvartet. 14.10 Gra- 
motfón. 18 WOltshall-zenekar. 20.45 Bécsi 
dalok. 23.05 Bécsi slágerek. 
szcssessa 

A „Mai Világ" hirdetései 
mindég eredményesek. 

Aranyat és mindennemiü értéktárgyat a legmagasabb áron vesz 

„ORcom" ékszerész a főpostával szemben. 

kaphatja 
órakor mindenütt 

„MAI VILAÁG"-ot 

Figyelje meg! 
Mivanyagával muimndem 
más lapot megelőz. 

Lapzárta reggel 8-kor, 

feltünöő olcsó árban rujákait 
fest, tisziit, galléri mos 

a munkanélküli 
secsélyt, mert nem 

tialálták ofihon 
A tél beálltával megindult a ko- 

lozsvári munkanélküliek összeirása. 

Amikor a bizottságnál megjelent Ma- 

rosán Anna munkanélküli és segé- 

lyezését kérte. igazolva azt, hogy 
már 2 és fél éve munkanélkül van. 
A bizottság megvizsgálta a dolgot 
és megállapitotta, hogy tényleg se- 

gélyre jogosult. Többször jelent meg 

azóta a bizottságnál, de segélyt nem 

kapott. A napokban a bizottság je- 

lent meg Marosán Anna Györgyfalvi- 
ut 92 szám alatti lakásán és kereste. 

A szegény munkanélkülinek itten is 

peche volt, mert nem tartózkodott 

odahaza. Á házbeli lakók a bizott- 

ság kérésére elmondották, hogy pár 
perccel a bizottság megérkezése előtt 

ment be a városba és igazolták, 

hogy a nevezett még ma is munka- 

nélkül van és nehéz viszonyok kö- 

zőtt él. Hazaérkezve elmondották, 

hogy a munkanélküli bizottság ke- 

reste, mire ez segélyezését vélte, 

örömmel másnap a bzottságot. Itten 
az a meglepetés érte, hogy törölték 

a segélyre szorulók listájából, mert 

nem találták lakásán. Így fest az 
1933 év telén a munkanélküliek se- 

gélyezése. Ha a munkanélküli vélet- 

lenül nem tartózkodik otthon, ami- 

kor a bizottság felkeresi, akkor se- 

gély helyett koplalhat és fázhat to- 
vább. 

SZINHA 
És FILM .. 

A Magyar Szinház heti müűsora 
Hétfőn este 9-kor: Fanny. Marcel Pagnol 

világhirü szinmüve először. Rendező: 
Tóth Elek. Sorsz. 37. 

I Kedden este 9-kor: Fanny. Pagnol hires 
szinmüve 2-szor. Sorszám, 38. 

Szlakör Mozgó heti műsera: 
Hétfőn 3, 5, és 7-kor: ORLOV. A 
főszerepekben: Liane Haid és Ívan 
Petrovich. 

Az Épitömunkás Otthon 
mozi műsora : 

Hétfőn 5 és 7 órai kezdettel 
„A szent hazugság". (Tiszteld 
anyádat). Megható dráma. 

A Román Opera műsora 
Héttő, január hó 16.: Tosca, P. Stefanescu 

Goangá baritonista felléptével. 
Szerda, január 18. : Álarcosbál. 

.1 Péntek, január 20.: Traviata. P. Stefá- 
nescu-Goangá baritonista felléptével. 

Vasárnap. január 22. Este: A zsidónő. 
Hétfő, január 24.: A madarász. Operett 

premier. 
Szerda, január 25.: A madarász. 

Nagy ujévi vásár! 

VICTORIA 
Kalapszalomban. Regele 
Ferdinand (Wesselényi u) 21 
már 80 lelért fátyolial 

gyönyörü divatkalapot vehet 
Oriási választék. Bársony ka- 
lapokban is nagy választék. 

Hirdessen a „MAI VILÁG"-ban. 



MNommunista tüntetés Kolozsvár uccáine 
Százötven-kétszáz iljun álló 

és munkát követelve vonult a főtérre 
A rendőrség 20 fünfefőt 1a 

Tegnap este hét és fél nyolc óra 
között a Malom és a Barta Miklós 
uccákon hangos tüntetés zavarta meg 
a város rendjét. 

Mintegy kétszáz, többönyire ifju. 
munkásokból dlló tömeg han- 
gos kiáltásokkal, kenyeret és 
munkát követelve igyekezett a 
a szinházból kijövők sordban 
elvegyülni, hogy igy is a tün 
telés által előidézett zürzavart 
növeljék. 

Megallapitást nyert, hogy a tün- 
telők több csoportban igyekeztek a 
Magyar Szinház elé, ahoi számuk az 
érdeklődökkel együtt már többszázra 
rugott. A szinház előtti térség feketé 

Gömbös Gyula 
magyar miniszifer- 
elnök megini béke- 
repiziós beszédeit 
lariolt Székes- 
febőérváron 
Gömbös Gyula, Magyarország mi- 

niszterelnöke szombaton Székes- 
fehérvárra utazott, ahol a Nemzeti 
Egység párjának zászlóbontó ünnep- 
ségét tartották meg. Gömböst feje- 
delmi fogadtatásban részesitették. A 
vármegyeházán tartott beszéde, egy- 
részt belpolitikai kérdésekkel foglal- 
kozott, hangsulyozta, hogy ki kell 
végre bontakozni az anarkia gyürü- 
jéből, rövidesen leszállitják a kamat- 
lábakat. megcsinálja a nyugtörvényt, 
reformálja a hitbizományokat és az 
adórendszert. Minden vonatkozás- 
ban reálpolitikát csinál. Külpolitikai 
kérdésben az az álláspontja, hogy- 
ha Európa békét akar, akkor a fe- 
viziós gondolatot igazságosan kell 
megoldania. Ő ezt a gondolatot ál- 
landóan ébren fogja tartani és ezt 
egész őszintén hirdeti. Én az „őszin- 
deség miniszterelnöke vagyok? - 
mondotta Gömbös. Mindenben tiszta 
szemléletet nyujtok, megteremlem a 
szemlélet egységét, amely nélkül kor- 
mányozni nem lehet. 

Kina bejelenii a 
Népszövelségnek 
kalonai ellenak- 

ciójár 
Genf. A kinai kormány bejelen- 

tette a Népszévetségdek, hogy a cél- 
zatos és pusztitó japán előnyomu- 
lással szemben kényielen a legális 
védekezés jogát igénybevenni. 

Beavatoti körökben e jegyzékben 
annak bejentését látják, hogy a kinai 
kormány immár a legmesszebbmenő 
katonai intézkedésekre készül a ja- 
pán támadások ellen. 

Elütötf egy szeke- 
rel a robogó sze- 

mélyvonat 
Bertin. A Brandenburg közelében 

lévő Stendal melletti vasutl átjáró- 
nál a személyvonat elütött egy sze- 
keret, amelyen hat utas volt. Három 
ember életét vesztette, a három má- 
sik utas sulyos sebekkel került kór- 

arányban. 

tés a szinházból jövők között nagy 
riadalmat okozott és mindenki igye- 
kezett a tüntetés szinhelyéről elme- 
nekülni. A közeli uccák pillanatok 
alatt megteltek a tüntetők elől sietve 
menekülők tömegével. 

A tüntetők a Magyar Szinháztól 
csoportokba verődve a Barha Miklós- 
uccáról a Karolina- tér felé igyekeztek 
majd onnan a Viz-uccán és a Má- 
tyás király utcán a Főtér felé tartot- 
tak. Ekkorra már 

a rendőrség értesült a tüntetésről 
és percek alatt egy rendőrökből 

a és detektivekből álló osztag ér- 

Kommunistak véres támadása a 
polgári gárda ellen Barcelonában 

Páris. Barcelonában a kommunis- 
ták tamadást intéztek a polgári gárda 
egy osztaga ellen. A tüzharcban a 
polgári gárda egy embele s egy a 
lázadók közül életüket veszietlék s 
többen megsebesültek. A spanyol 

enllzsa 

rivilág Spo 
A magyar professzionista 
válogatott győzött Német- 

országban 
BERLIN. A magyar professzionista 

válogatott futballcsapat ma Drezdá- 
ban 12 ezer főnyi közönség előtt 
3.0 (2.0) arányban legyőzte Közép- 
németország válogatotiját. Az első 
gólt a 8-ik percben Titkos egyéni 
játékkal érte el. A második gól a 
37-ik percen esett. A góllövő ezut- 
tal Márkos volt. A második félidő 
42-ik percében Titkos hosszu lövése 
kapuba talált s ezzel beállitotta a 
végeredményt. 

Birkózás 
BUDAPEST. A hetedik magyar- 

csehszlovák válogatott birkozó mér- 
kőzést a magyarok nyerték 6:1 

Boxolás 

umunkásból álló fömce kenyeret 

riózíaiolt le 
lett a tüntetők tömegétől. A tünte- kezett teler autón a Főtérre és 

a tüntetőket körül zárták. 
A tüntetők száma azonban ekkor 

már erősen leapadt és a rendőrség 
mindössze husz tüntetőt tudott csak 
előállitani. Érdekes, hogy az előál- 
litottak sorsiban egy sincs a kom- 
munimta tüntetések ismert résztvevői 
özül. 

tüntetést a kommunisták a mai 

annak ellenére, hogy a hatóságok 

szabályokkal kapcsolatban több le- 
tartóztatást foganatositottak, a tün- 

BERLIN. Würzburgban a bajor 
ökölvivó válogatott 13:3 arányban 
győzött az osztrák válogatott ellen. 

ÜUszás 
PÁRIS. Gartonet francia uszóre- 

A R 

házba. 

Dr. Derl ottó tudományos kisér- 
lete alapján készült 

PREMIER! 

RANNY 

DERLOTI 

tetést mégis megrendezték. 

belügyminiszterium hivatalos közle- 
ménye szerint az országban sikerült 
a rendet és nyughlimat helyreállitani. 
Cadiz közelében levő Cassa-Viojsz- 
ban is a szírájkok országszerte lik- 
vidálás alett állanak. 

' 
fokos vizben megnyerte a Meuse-ön 
átuszást. Második a lültichi Slorm 
lett. 

léghokki 
PÁRIS. A jéghokkitornát a Mont-! 

feal Superiors nyerte. A döntőben : 
2.0 arányban a második helyre uta- 
sitofta a Massachusetis jéghokki- 
csapatot. 

Tekéző spori 

Vásárheiyi kerület jelentései: 
Törekvés csapata tísztujitó gyülé- 

sén elnök lett Ajtai Tibor, alelnök: 
Cseke István, titkár: Szöcs Miklós, 
csapatkapitány: Prágai Viktor, pénz- 
táros: Páll József, ellenőrök: Bokor 
Márton és Botos Józset. 

Barátságos mérkőzés folyt 10 én 
a CFR. pályán a Törekvés és Pálma 
közölt 15 játékosu csapattal 6 me- 
netben, amelyet 366-222 arányban 
a Törekvés nyert. 
Ugyancsak CFR. pályán 13 án, 

folyt le a CFR. 33. és Pálma kö- 
zötti barátságos 14 játékossal négy- 
menetü játékban, ahol a szépen 
játszó Pálma ellen 218-189 arány- 

SZI 
Kedden ! 

1 

A rendőrség feltevése szerint a 

Lenin-nap alkalmából rendezték és 

már tegnap bizonyos előzetes rend- 

e
s
 

Berlin. Lippe-Detsoldban a tart0 

Fogadjunk. . 

Mondja Páncser, mi az oka a ! 
nak, hogy Vaida miniszterelnök 
régi minisztereket majdnem teljes 
átvette kormányába ? 
A reszort - minisztereket nem 

cserélgetni. 
- És ha lejárták magukat, 

ahogy ezek közül már többen 
vesztették népszerüségüket ? 
- Kohn egy darab vásznat vk 

a kezébe és találkozik Grünnel, al 

( 

megkérdi: 
- Mi az a kezedben ? 
- Egy darab vászon. 
Grün megnézi a vásznat és 

deklődéssel kérdi: 
- Mire keli ez? 
- Ágynemüt csináltatok belőle. 
- Ebből a vacakból ágynemilt 

Hiszen ez olyan rossz, hogy. 
egyszer kimosatod, vége van 
Kohn gondolkozik egy kicsit, azti 

rávágja : 
- Miért mosatnám ki? 
- Szóval Vaida is igy van ezz 

és igy mára a mosatlan - szokásni 
maradunk. 

Déres összeütközé 
sek köszeperfte za 
lo1f le a tartomány 
gyülésivdálasztás 
Németországban 

mánygyuülási választások napján Hern 
ban, Drackeban és Badzalz-Uffletn 
Schottmarban összeütközések voltal 
nemzeti szociálisták és Reichabanne 
rek és kommunisták között. Többel 
lőtt sebeket kaptak. 

[
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Egy pénzeslevélhordó 
meggyilkolásaért halálr: 

itéltek egy 19 éves 
fiatalembert 

MAJNAFRANKFURT. Az itte 
törvényszék szombaton délután ha 
lálra itélte Knirsch 19 éves autó 
szerelőt, aki mult év december 1-é! 
meggyilkolta és kirabolta Hoffmani 
János pénzeslevélhordót. Az ittld 
kihirdetése után Knirsch zokogyi 
borult a vádlottak padjára. 
............. z 

Nyemmatott a „Lumen" köny? 
nyomdában Cluj, Etr. Gh. 

arijiu Ne. a. Telefon :*96. 

.
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Fizessen elő 

fogpasszia, fogpor, szájviz ésdrageék 
máris mindeniki megbőditotak 

a „Mai Üllág"-ra 

............. 


